

EL CORREO

Año VIII

Las suscripciones son por pagos anticipados. Madrid, pesetas 12.00 al mes; provincias, pesetas 13.00 trimestre pagando en la administración, y pesetas 35.00 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 40.00 trimestre; Filipinas, pesetas 45.00, y países fuera de la unión postal, pesetas 50.00. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Sábado 9 de Abril de 1887.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA.

Núm. 2.568

EDICION DE LA MAÑANA

¡Broma, ó realidad!

Mientras no surge en toda su realidad la tragedia, somos los españoles muy aficionados a tomarlo todo a broma y a chacota; y cuando surge, también se le echa la culpa al gobierno, sea el que fuere, olvidándose con la mayor frescura, los censores irritados, de que antes de que estallara la mina ellos se burlaban de su existencia y de quienes la sospecharan.

Para no ir más lejos, se recordará lo que ocurrió antes de los sucesos del 19 de Setiembre: todo el verano se llevaron varios periódicos burlándose de los cuidados del gobierno y de la estancia en Madrid del Sr. Sagasta; y luego, al estallar el motín, se enfurecieron contra el gobierno, con una indignación que no sería mayor si todos los días hubieran ellos venido prediciendo lo que se tramaba.

Recientemente, y á causa de la ocupación de unas cartas de carácter anarquista, se realizaron en Madrid varias prisiones; volviéndose á repetir las bromas, hasta cierto punto sostenibles, cuando no pueden exhibir las autoridades pruebas tangibles de un delito; pero ayer ya había esas pruebas: armas descubiertas, botellas incendiarias, sustancias explosivas, sometido todo al consiguiente análisis, y con el parecer facultativo de que dichas sustancias podían producir incalculable daño; y sin embargo, *El Resumen* escribía lo siguiente:

“En nuestras Notas de un reporter—dice—dejamos ya consignada la terrible noticia; el descubrimiento de esas carabinas que el mejor día se hubieran disparado solas para fusilarlos, á no tener la policía que temer.”

En la dirección de Seguridad nos han dicho que el gobierno de la provincia es el que conoce del asunto. En el gobierno dicen que todo lo ha descubierto un dependiente de la dirección. Vamos; que nadie quiere para sí la gloria del descubrimiento. Y luego se dirá que no hay modestia.”

El Liberal, con menos disculpa aún, pues se redactaba algunas horas después, y por tanto con más datos de lo ocurrido, lo toma, sin embargo, por este metro:

“Temblemos. Hay una señora que se dedica á repartir cartuchos de sustancias explosivas por las tiendas. Pero alfortunadamente la policía vigila. Y en cuanto la dicen en dónde están, no tarda dos minutos en cojerlas.”

Música de la canción de la Lola:
Han parecido las cajas;
pero la señora, no.

Naturalmente. De todos modos, resulta que nos hemos salvado casi milagrosamente de una catástrofe. Y eso que el gobernador se debe escamar bastante cuando le presentan cartuchos. Porque se acordará de los perdigones. Es decir, de los que se usan para dar timos.”

También *La República* se burla de los descubrimientos hechos por la policía, y sale por este registro:

“Lo fusionista es detener al comerciante que va á dar cuenta de un hecho extraño, que á la postre ha de resultar uno de tantos petardos de los que suelen darse en este país, una farsa, de la que todo el mundo se reíría si no llevase consigo el tractor no á varias familias.”

Decir esto, en presencia de los objetos ocupados, y después del análisis hecho por los químicos, parece indicar algo así, como perturbación moral; y sin embargo, no es más que producto de las rutinas y trivialidades del oficio.

Los mismos que ahora escriben esto, si uno de los petardos preparados hubiese producido alguna muerte, como la produjeron los otros petardos de los jugadores, pondrían el grito en el cielo, y clamarían contra la justicia y contra la policía si no se descubrieran los criminales en el acto.

Pero por de pronto, el espectáculo es bien poco edificante.

En cuanto á lo que pueda haber en el fondo de la maquinación, verdaderamente que nos parece inverosímil que esté concebida por ningún partido político.

Ni los más revolucionarios han apelado en España nunca á tales extremos; á menos de que vean tan mal ahora su negocio, que apelen ya á los recursos más desesperados.

Aquí tampoco hay esas masas socialistas de Rusia, de Inglaterra, de Bélgica ó de Alemania, que usen de la química y de la mecánica para sus venganzas. Pero es indudable que existe algún grupo de malvados y de locos, más ó menos extenso, que se proponía alcanzar por el terror no sabemos qué resultados. Quizá ellos mismos no lo saben tampoco.

Urge, sin embargo, ya que hay ahora tantos indicios en poder de los tribunales, que se depure bien el suceso, y ver si se descubre con claridad de dónde venía la maquinación y qué se proponían sus autores.

El incidente del duque de Edimburgo.

Estos días han hablado bastante los periódicos de la emoción que ha producido en la marina francesa, y por extensión en la opinión en general, un incidente entre una escuadra inglesa y otra francesa, que ya se conoce con el nombre de «incidente de los saludos».

Una parte de la escuadra inglesa del Mediterráneo, mandada por el vicealmirante duque de Edimburgo, hijo de la reina Victoria, llegó hace pocos días á Cannes. Componíase la escuadrilla de tres acorazados: el *Dreadnought*, con bandera de almirante; el *Colossus* y el *Agamemnon*.

Los tres buques tienen artillería poderosa, pues el primero está armado con cuatro cañones de 33 toneladas, seis á tiro rápido y 14 ametralladoras; el segundo tiene cuatro cañones de 43 toneladas, cinco de 15 centímetros, cuatro cañones ligeros, cuatro de tiro rápido y 15 ametralladoras; y el tercero tiene cuatro caño-

nes de 33 toneladas, dos de 15 centímetros, seis cañones ligeros y 14 ametralladoras.

Llegó esta escuadrilla inglesa á Cannes, y no hizo ningún saludo. El hecho produjo honda impresión en Cannes, y la población demostró su disgusto no ofreciendo sus respetos al duque de Edimburgo, á pesar de su alta jerarquía social y profesional.

Depuradas las cosas, no parece que el jefe de la escuadra inglesa haya dejado de obrar correctamente. Cuando un buque llega á un puerto extranjero, inmediatamente se pone en relaciones con el representante de la nación, y si tiene cañones bastantes para hacer su saludo de 21 disparos, avisa que su buque tiene intención de saludar, y pregunta á qué hora responderá el puerto, pues los saludos nacionales deben hacerse disparo á disparo.

Cuando llega un buque de guerra extranjero á un puerto que no tiene artillería, no saluda porque el puerto no puede contestar. Este es el caso de Cannes, que no tiene artillería, y por tanto no hay fundamento de disgusto.

Pero á poco surgió otro incidente casi de la misma índole. Una escuadrilla francesa, compuesta también por tres buques, el *Richelieu*, el *Courbet* y el *Hirondelle*, á las órdenes del capitán de navío M. Parroyon, fué enviada de Toulon á Cannes para hacer los honores á la reina de Inglaterra.

Al llegar la escuadrilla francesa á las aguas de Cannes, en donde estaba anclada la escuadrilla inglesa, viendo la bandera de almirante en uno de los buques ingleses, el *Richelieu* hizo los saludos de ordenanza á generales de la armada. La escuadra inglesa no contestó á este saludo, y este es el nuevo incidente á que nos referimos.

Discutido el asunto por la opinión y por la prensa, porque ya hemos dicho que ha preocupado algo á la gente, resulta que en efecto la escuadrilla inglesa, mandada por un vicealmirante, debió contestar al saludo de la francesa, aun estando mandada por un inferior jerárquico.

El alcalde de Cannes, en nombre de sus administrados, hizo presente á S. A. el duque de Edimburgo, el sentimiento que le había producido el desaire de no saludar la escuadra inglesa el puerto; pero el príncipe vicealmirante dió satisfacciones cumplidas al alcalde, como así mismo debieron mediar explicaciones análogas entre los jefes y oficiales de las dos escuadras, porque al día siguiente el jefe francés visitó al duque de Edimburgo, y al poco tiempo éste le devolvió acompañado de sus oficiales, la visita á bordo del *Richelieu*.

A los tres días, las dos escuadras abandonaron las aguas de Cannes, una para Malta y otra para Tolón. El duque de Edimburgo fué despedido con un saludo de 17 cañonazos, pero como este saludo es de los que se llaman personales no fué contestado. Las dos escuadras luego evolucionaron en frente del golfo, y según los periódicos de Cannes, cambiaron un saludo, que inició la escuadra inglesa.

Así se dió el incidente por terminado.

Ecos de Madrid.

La Semana Santa.—Sin acontecimientos.—El Observatorio de Nueva York.—Equivocación feliz.—En el teatro Ventura.—En el teatro Guillermo.—Los coliseos públicos.—La ópera italiana en la Princesa.—Las representaciones de Coquelín.—Saraos en perspectiva.—En el hotel de Casa Valencia.—En el palacio de Linares.—Llegada próxima de un gran artista.

Temperatura fresca, pero deliciosa, cielo transparente, sol espléndido, han favorecido las solemnidades de la Semana Mayor.

Felizmente no se han realizado las predicciones de los astrónomos anglo americanos; y si el lunes, el martes y el miércoles llovió, granizo y nevó, el jueves y el viernes hemos tenido tiempo sereno, que ha permitido á los devotos visitar los sagrarios, á las damas elegantes lucir sus galas y preseas, á todos los buenos cristianos cumplir con los deberes religiosos.

Los templos han estado llenos de concurrencia, igualmente variada que numerosa; y la cuestación para los establecimientos de beneficencia y otros fines piadosos habrá sido cuantiosa, porque en las bandejas había abundancia de monedas y de billetes de Banco.

Ningún suceso, ningún incidente desagradable ha venido á turbar la tranquilidad ni el sosiego público, y lo único notable de la Semana Santa de 1887 es la supresión del paseo de la Carrera de San Jerónimo, donde otros años se reunían y estrujaban tantos individuos de ambos sexos.

Según dicen los franceses, aquella costumbre ridícula ha vivido, esto es, ha dejado de existir, de lo cual es preciso felicitarse.

La población ha vuelto á presentar hoy su aspecto ordinario.

Desde las primeras horas de la mañana circulaban los carruajes, dejaban oír sus ecos melódicos los organillos, y los teatros anunciaban sus funciones para la noche.

La principal novedad de hoy es la reapertura del de la Alhambra, donde artistas conocidos y actores nuevos van á hacer su aparición ante el pueblo de Madrid.

En las casas y palacios aristocráticos se inaugurará mañana también «la segunda temporada», que promete no ser menos brillante que la primera.

El teatro *Ventura* tiene esta noche ensayo general, al cual asistirán un corto número de privilegiados, y ya se han repartido las invitaciones para el domingo 10 y para el martes 12 del actual.

Los lectores se hallan enterados del programa, y no hay por lo tanto necesidad de repetirlo.

El teatro *Guillermo*,—ó sea de los duques de Abrantes,—no dará función hasta el viernes;

y en cuanto al de *Ida*, es un secreto cuándo la celebrará.

Respecto de los coliseos públicos, la *high life* se cita ya para el de la Princesa, donde se ha reunido una compañía de cantantes españoles é italianos, cuyos nombres hacen esperar espectáculos agradables.

En la compañía figuran, al lado de artistas no conocidos entre nosotros, otros que gozan de justa fama.

Citaré á la señorita Guidotti, quien ha alcanzado recientemente tan benévola acogida en nuestra primera escena lírica; al tenor Montiano, cuyos triunfos en el propio recinto nadie ha olvidado; al barítono Bach y al bajo Serra, que al lado suyo conquistaron tantos aplausos.

Así, pues, los lunes del Español, los primeros turnos de abono en la Princesa y en la Alhambra, y en fin, los martes del Circo de Price, serán sin duda los puntos favoritos de reunión de la alta sociedad durante la presente primavera.

Pero aun hay otro sitio á donde correrá la *high life* las noches de los días 16, 17, 18 y 19 del corriente.—el teatro de la Comedia, en el que el célebre actor francés Coquelín (*ainé*), dará cuatro representaciones.

¿Quién no conoce de visu ó de reputación al insigne *ex-sociétaire* de la *Comédie Française*? ¿Quién no le ha aplaudido á orillas del Sena, ó no ha oído hablar de su peregrino talento, de sus cuestiones con sus compañeros en aquella incomparable escena, y por último, de su ruidosa separación de ellos, dejando sin embargo allí á su hermano Coquelín *cadet*?

Madrid dispensará sin duda acogida brillante á uno de los primeros cómicos de la época, honrando á la par el arte y el que le cultivaba tan gloriosamente.

Coquelín ejecutará aquí las principales obras de su repertorio: *Tartuffe*, *Les précieuses ridicules* y *Le mariage de Figaro* del antiguo; *Un parisien* y *Gregoire* del moderno, composiciones todas en que hace ostentación de las raras y variadas condiciones de su genio.

Los salones tendrán también segunda parte de su campaña del invierno.

No es un baile, como se dijo, si no varias *santées* semanales lo que la amable y distinguida condesa de Casa Valencia se propone dar en su bello hotel de la Fuente Castellana. Contar desde el miércoles próximo.

Nadie ha olvidado seguramente las de los años anteriores, y todos aguardan con vivo deseo y natural impaciencia su cercana reproducción.

El jueves de la semana inmediata habrá recepción en el palacio de los marqueses de Linares, que por primera vez visitarán de noche los que hasta ahora solo han admirado sus riquezas y preciosidades de día.

Asimismo se asegura que en cierto palacio, vecino del derruido Saladero, se repetirá en breve la fiesta que há dos años dejó imperecedera memoria.

Dentro de pocos días, hácia el 15, llegará á esta corte un ilustre compatriota nuestro que há mucho tiempo no la habita.

Es el Sr. D. Raimundo de Madrazo, hijo del egregio presidente de la Academia de Bellas Artes, que viene á desempeñar un encargo honroso y satisfactorio.—el de ejecutar el retrato de cuerpo entero de S. M. la Reina Regente, que será sin duda obra digna de la augusta señora y de tan acreditado pincel.

ASOMBRO.

Post Scriptum.—A última hora se me participa que por indisposición de la primera actriz del teatro *Ventura*, la señora Luque de Moreno, se suspenden las dos funciones anunciadas para las noches del 10 y del 12. Los invitados á ellas tendrán noticia por *El Correo* de las fechas en que se verificarán.

Viernes Santo.

Para las gentes piadosas es día de prueba el Viernes Santo en Madrid.

Los madrileños consagrados á escuchar el sermón de Pasión ó á visitar los Santuarios, levántanse el viernes muy de mañana y visitan los templos, para comenzar una serie de ejercicios espirituales, que apenas interrumpen hasta la caída de la tarde.

Primero la celebrada peregrinación á la *Cara de Dios*, después á los Oficios, luego al sermón de las *Siete Palabras*, más tarde á la procesion y por último al sermón de Soledad.

En la «Cara de Dios».

Como el día convidaba por su sol espléndido y por su agradable temperatura, la concurrencia á la *Cara de Dios*, siempre numerosa, fué ayer mayor que otros años.

Las mujeres pudieron lucir sus ricos pañuelos de Manila en tal número repartidos por la muchedumbre, que desde San Bernardino á la Plaza de Aficionados veíase una vistosa faja de vivos y llamativos colores.

Como otros años, no ha faltado en la fiesta alguna que otra *papalina*, y al aguardiente ha dado su acostumbrado contingente á las prevenciones.

Los Oficios.—En la Capilla Real.

Como es de ritual, en todas las iglesias se celebraron los Santos Oficios.

Entre todos, merecen mención aparte por su especialidad, los celebrados en la Capilla Real, donde á la suntuosidad del templo se unía la presencia de S. M. ejerciendo la más generosa de sus prerrogativas.

Los Indultados.

En el solemne acto de la adoración de la Cruz fueron indultados por S. M. los siguientes reos:

Estéban Juan Perez Sanz, cuarenta y dos años, natural de Santa Eulalia de Gállego (Zaragoza), casado, oficio jornalero.

Manuel Monguillo Esquerro, cuarenta y un años, natural de Luna (Zaragoza), casado, jornalero.

Tomás y Mariano Turon Labarta, de cuarenta y dos y treinta y dos años de edad respectivamente, naturales de Santa Eulalia de Gállego, casados, también labradores.

Los cuatro individuos anteriormente citados fueron sentenciados por la Audiencia de Zaragoza, por el delito de asesinato en la persona de D. Pedro Mozana, juez municipal del pueblo de Luna (Zaragoza).

Manuel Molina Ramirez, de veinte años, natural de Priego (Cuenca), soltero, profesor de acordeon.

Joaquín y Vicente Salvador García, de sesenta y treinta y seis años de edad, naturales de Valdeuxó, el primero casado y el segundo viudo, pertenecientes al comercio.

Fueron sentenciados por la Audiencia de Barcelona, por robo y homicidio en la persona de D. Salvador Azemar, recaudador del Banco de España.

Nemesio Yebra Asenjo, de veintinueve años, soltero, jornalero, sentenciado por la Audiencia de Cartagena, por asesinato en la persona de Josefa Martínez y Hernandez.

Pedro Contreras Montes, veinticinco años, de Puerto Rico, sentenciado por haber muerto á machetazos á cuatro individuos.

El delito fué enorme, pero como es el primer año que se indulta á reos de Ultramar y no había otro en tan tristes circunstancias, S. M. la Reina, dejándose llevar de su magnánimo corazón, pidió anteañoche á última hora que se trajera también su expediente para ser comprendido entre los indultados.

Las Siete Palabras.

Este ejercicio es el que celebra la Iglesia en Viernes Santo con más aparato y solemnidad.

En la Capilla Real la orquesta ejecutó admirablemente la sublime partitura de Haydn, y predicó un excelente sermón el Sr. Villilla, teniente del Ruedo Suceso.

En la iglesia de San José se han ejecutado estos ejercicios á puerta cerrada; predicó el padre Bocos; y la capilla del Canto Sacro que dirige el maestro Gonzalez, ejecutó á gran orquesta el oratorio de Cosme de Benito, cantando el Sr. Ponsini el *Pobre madre*, y causando gran efecto el terremoto hecho con timbales, tambor, tremolo de órgano y otros instrumentos.

También revisió gran solemnidad el ejercicio de *Las Siete Palabras* en las Salesas, donde la capilla del maestro Ovejero ejecutó la hermosa partitura de Mercadante, y el Sr. Pelaez pronunció un inspirado sermón.

En los Servitas el padre Montalban dijo siete pláticas con su habitual elocuencia.

La concurrencia á los templos ha sido grande.

La procesion.

La procesion del *Santo Entierro* ha tenido este año mayor esplendor que en los anteriores.

El orden de la comitiva era el siguiente: Un piquete de la Guardia civil y niños del Hospicio, asilo de San Bernardino y colegiales de San Ildefonso; diez y seis corporaciones religiosas con sus estandartes, pendones y demás insignias; los pasos de *Jesús en el Huerto*, *Jesús atado á la Columna*, *El Ecce Homo*, *Jesús Nazareno*, *El Santísimo Cristo de la Fé*, *El Santo Sepulcro*, y finalmente, la imagen de la Soledad.

Presidia la ceremonia el gobernador civil de Madrid, llevando á su derecha al teniente alcalde del distrito de Palacio Sr. Arredondo.

Delante del Santo Sepulcro iba una agraciada y distinguida jóven, con el pelo suelto y descalza, que, según parece, había hecho tan piadoso voto por haberse visto libre de una grave enfermedad.

Al llegar la procesion al Arco de la Armería, se incorporó á la comitiva el clero de la Capilla Real.

S. M. la Reina y la Infanta doña Isabel presenciaron el paso de la procesion por la esplanada de la Armería, desde la vidriera de uno de los balcones de la fachada principal de Palacio.

Materias explosivas y armas descubiertas.

El jueves por la tarde, á consecuencia de noticias recibidas por las autoridades, se descubrió un depósito de armas y municiones en la casa núm. 16 de la calle del Reloj.

El cuarto bajo de dicha calle lo alquiló hace pocos días un individuo—que tuvo buen cuidado de cambiar su nombre—el cual manifestó, tanto al casero como á la portera, que tomaba la casa para él y su familia que se hallaba en San Sebastian, y que al efecto de recogerla, dijo que se ausentaba por unos días, dejando entretanto en el cuarto el equipaje que tenía.

Con esta ficción, no extrañó á la portera ni á los vecinos, la ausencia del nuevo inquilino ni la falta de mobiliario.

Pero las autoridades, que estaban sobre la pista, comisionaron al inspector Sr. Serrano de la Pedrosa, el cual, provisto del correspondiente mandamiento judicial, penetró en la referida casa, encontrando varios bultos y cajas envueltos en felpudos, que estaban cuidadosamente atados.

Examinados unos y otras, se encontraron seis tercerolas usadas, 34 carabinas Remington nuevas, municiones para dichas armas, varias botellas conteniendo un líquido que resultó ser inflamable y una caja herméticamente clavada y con una inscripción, para indicar la parte de la tapa, que fué trasladada sin abrir al juzgado, con los demás objetos.

Por la noche de aquel mismo día el dueño de la tienda de comestibles de la calle del Conde-

Duque, núm. 5, dió conocimiento á la delegación del distrito de que media hora antes una mujer del pueblo, después de haber tomado una copa de aguardiente, había dejado una caja de madera cuyo contenido no podía concretar. Analizado el contenido se vió que era una materia negra y sospechosa. La caja fué llevada al juzgado de guardia y después se remitió al laboratorio forense para analizar el contenido.

A la misma hora próximamente la pareja que estaba de servicio en la Corredera de San Pablo encontraba otro cajón abierto que contenía varios rollos y paquetes al parecer de materias explosivas. Dichos rollos fueron llevados inmediatamente al gobernador civil y esta autoridad, después de practicar varias diligencias, los remitió al juzgado de guardia, el cual á su vez dispuso entregarlos al mencionado laboratorio.

En los mismos momentos que esto sucedía, el gobernador civil dá cuenta al juzgado de guardia, que según noticias adquiridas por sus agentes, en diferentes sitios que se citaban, había también cajas que debían contener materias explosivas. En virtud de esto, el juez de guardia, acompañado del gobernador civil y del coronel jefe de Seguridad, practicó á distintas horas de la noche y la madrugada reconocimientos en una taberna situada en la calle de la Luna, núm. 40; en otra en la calle del Tutor, 31; en una tienda en la ronda del Conde-Duque, y en el piso tercero de la Cabeceira del Rastro, núm. 10.

En las tres primeras casas se encontraron otras tantas cajas iguales á las ya encontradas en la Corredera y en la tienda de la travesía del Conde Duque. Todas las cajas encontradas y recogidas por el juzgado son exactamente iguales; midiendo un metro cuadrado; son de madera ordinaria. Abiertas con las consiguientes precauciones, se encontraron en todas ellas unos paquetes en forma de barras redondas, compuestos de una masa negra y grasienta, que se cree desde luego sea pólvora y alguna otra sustancia explosiva fulminante, destinados á estos paquetes y gran cantidad de mecha enroscada. Reconocidas y ensayadas después en el laboratorio forense, dicese que las sustancias cogidas son de gran potencia explosiva, conteniendo un 20 por 100 de glicerina.

El presidente de la Audiencia, en vista de la índole del suceso y su gravedad, ha nombrado juez especial de la causa que con tal motivo se está instruyendo, al magistrado de la misma, Sr. Valcárcel.

Han sido detenidas nueve personas, á una de las cuales se la cogió en el acto de depositar la caja en la calle. Dicese que este sugeto es un tabernero de la calle del Rey Francisco, quien al verse sorprendido dijo que la caja se la había entregado en la taberna una mujer vestida de luto. Es de advertir que todos los presos dicen lo mismo; todos hablan de la mujer vestida de negro.

Los petardos del Congreso. La detonación que anteayer se oyó en las inmediaciones de las Salesas, y que algunos creyeron debida á un nuevo petardo, fué sencillamente producida por una prueba que en el laboratorio de Medicina legal practicaron los doctores Alonso Martínez y Vera (D. Vicente), para apreciar la fuerza explosiva de los petardos encontrados en el Congreso. Según hemos averiguado, á pesar de haberse hecho la prueba con una parte muy reducida de la sustancia, se destruyó completamente un cubo de zinc, dentro del cual se verificó la explosión, y ésta se oyó en todo el barrio.

Conforme á este experimento y al análisis efectuado por los referidos doctores, resulta que los cartuchos están fabricados con una clase de dinamita formada con pólvora y nitro glicerina. Ayer repitieron las experiencias en el campo. Se prendió fuego á la mecha de un cartucho puesto en una lata de petróleo, abierta por una de sus caras, estalló con tal violencia, que la lata hecha mil pedazos fué lanzada á muchos metros de distancia y unas tejas que debajo y encima se pusieron volaron hechas cenizas sin que quedara de ellas huella ninguna; el suelo se cuartó y la detonación se oyó como un fuerte cañonazo en las inmediaciones. La explicación que dan los químicos del hecho de que al gobernador no le estallase la porción que quemó en el Congreso, es que la dinamita y lo mismo la nitro glicerina no detonan cuando al aire libre se les aplica fuego, sino, que arden lentamente, necesitando una fuerte vibración, como un choque violento ó el estallido del fulminante para que la explosión se verifique.

La Opinión ha oído decir anoche que «se sabía ya por las autoridades quién es el individuo que colocó los petardos en el Congreso, y que no tardaría en ser capturado, si es que no lo ha sido ya.»

En provincias. De Gerona telegrafía el gobernador que fuerza de carabineros, al mando del teniente jefe de la sección de Campradón y la Guardia civil del mismo puesto han encontrado en la línea divisoria de Francia, y sitio llamado Espinabel, 11 carabinas, 10 bayonetas, varios machetes, 18 bolsas con municiones, 17 tahalies y unos cuantos cinturones.

Otra arca que contenía estos efectos fué hallada en el pueblo de Surroca, casa de Pedro Isern, quien está convicto y confeso de su delito. Siguen las pesquisas y descubrimientos de nuevos contrabandos de guerra.

Conducta del gobierno. Varios periódicos, con motivo de estos descubrimientos, hacen grandes y merecidos elogios del celo del señor ministro de la Gobernación, y de la actividad con que le ha secundado el señor duque de Frias.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA. Rectificación. París 7.—Una nota de la Agencia Havas desmiente hoy el rumor que circula de nuevo de que el gobierno francés haya pedido el llamamiento de uno de los agregados militares de la embajada alemana en esta capital.

Añade que la conducta de dichos agregados no ha dado al gobierno francés ningún motivo de queja.

M. Antoine. París 7.—El diputado por Metz, Antoine y su hijo, han salido esta mañana de París con dirección á la frontera de Bélgica.

Los franceses de la Alsacia. Metz 7.—Un grupo de quintos de Saverne destruyó y pisoteó una bandera alemana. Con este motivo se formaron grupos delante de la casa ayuntamiento.

La policía y la gendarmería tuvieron gran trabajo para restablecer el orden. Se han operado cinco prisiones. Se ha abierto una información sobre este incidente.

Noticias de Haití. Nueva-York 7.—Se acaban de recibir noticias de Haití fechadas el 28 del pasado Marzo. Según ellas, reina una gran agitación en aquella isla á consecuencia del incidente sobre la isla de las Tortugas.

Corría el rumor de que el enviado inglés había presentado un ultimatum amenazando con el bombardeo de los principales puertos de Haití, si en el plazo de cinco días no eran atendidas las reclamaciones británicas. Reina gran pánico entre la colonia extranjera á causa de las amenazas que profieren los haitianos de asesinar á todos los europeos si el presidente de la república cedia á las exigencias inglesas.

Washington 8.—El gobierno norteamericano ha resuelto abrir una correspondencia diplomática sobre la cuestión pendiente entre Inglaterra y la República de Haití. Se asegura que la Gran Bretaña pide á ésta la cesión de la isla de la Tortuga ó una indemnización de un millón de pesos fuertes.

París 8.—La legación de la república de Haití en esta capital ha recibido noticias que alcanzan al 29 de Marzo. Según ellas, reina en efecto grande agitación en la isla á causa del incidente con Inglaterra sobre la isla de las Tortugas; pero es inexacto que los haitianos amenacen de guerra á los extranjeros.

París 8.—El gobierno francés ha dispuesto el envío de un buque de guerra á Puerto Príncipe (Haití), para proteger las vidas y haciendas de los europeos en el caso de que estallaran allí desórdenes, á pesar de que las autoridades haitianas dan seguridades pacíficas.

Fortificación de las Canarias. Las Palmas (Gran Canaria). (Por el cable de la Compañía Nacional).—Hoy ha llegado á este puerto procedente de Cádiz, un buque conductor de gruesas piezas de artillería para las fortificaciones del puerto de la Luz.

El presupuesto francés. París 7.—La comisión de presupuestos de la Cámara de los diputados ha invitado al ministro de Hacienda, Sr. Dauphin, á fin de que asista mañana á las deliberaciones de la comisión.

Al propio tiempo le invitará á modificar el proyecto de presupuestos. Se ignora cuál será la conducta del ministro en vista de los deseos de la comisión.

París 8.—Hoy se ha reunido la comisión de presupuestos de la Cámara de diputados con asistencia del presidente del Consejo Sr. Goblet, y del ministro de Hacienda Sr. Dauphin. Invitaron éstos á la comisión á que indicase las modificaciones que deseaba introducir en el proyecto de presupuestos, añadiendo que el gobierno, inspirado en un alto espíritu de conciliación, examinaría las enmiendas, en la esperanza de llegar á un acuerdo.

Represión de Irlanda. Londres 7.—Cámara de los Comunes.—Después de una breve sesión se aplaza la inmediata para el martes próximo, que está pendiente el proyecto de represión contra Irlanda.

La salud de la Czarina. San Petersburgo 7.—Circula el rumor de que la salud de la zarina se ha resentido gravemente á causa de la impresión que le produjo la reciente tentativa de asesinato contra el czar y la enfermedad de su hermana la duquesa de Cumberland.

Agitación en Bulgaria. París 8.—El Diario de los Debates publica esta mañana un despacho de Bucharest diciendo que allí corre el rumor de que Nicolaeff, ministro de la Guerra de Bulgaria, y Petroff, delegado de la regencia, han sido heridos por militares amotinados. Estallaron desórdenes en la guarnición de Kustendel.

Los compañías de infantería marcharon á dicho pueblo para restablecer el orden. Los amotinados se han refugiado en las montañas, donde organizan partidas.

En el Congo. Viena 8.—El ministro de Justicia, recibiendo á una comisión de magistrados, dijo que el gobierno austriaco tenía el propósito de establecer una colonia penitenciaria en el Congo.

La libertad de Rusia. Moscú 8.—El hecho dominante en la situación política de Europa, es que Rusia está absolutamente libre de todo compromiso con los imperios centrales.

Hablando sobre el particular, dice un órgano oficial que Rusia es el contrapeso de los planes de Alemania, basados en el septenario militar y en la alianza austro-italo-alemana. Añade que las relaciones cordiales y la posibilidad eventual de una alianza entre Francia y Rusia son la mejor garantía de la paz europea y fundamento bastante para esperar solución en las cuestiones pendientes.

La prensa alemana. Berlín 8.—El periódico oficial Die Post publica hoy un nuevo artículo contra Francia, y en particular contra el ministro de la Guerra general Boulanger, á quien supone partidario de la política de aventuras, halagando los sentimientos belicosos de los que desean un pronto desquite.

Dicho periódico da á entender que es un peligro para la paz de Europa la permanencia del general Boulanger en el ministerio.—«abra»

Los vinos enyesados. París 8 (9:55 noche).—Son muchas las Cámaras de Comercio de los departamentos meridionales de Francia que reclamarán contra las medidas del gobierno francés prohibiendo la circulación de los vinos que contengan más de dos gramos de yeso por hectolitro.

Esta cuestión es muy árdua y producirá indudablemente graves disgustos. El gobierno está resuelto á aplicar las medidas prohibitivas que empezarán á regir en el próximo mes de Agosto.—(De El Imparcial.)

Caja para labradores y ganaderos. Salamanca 3 de Abril. La Caja de socorros para labradores y ganaderos de la provincia de Salamanca, fundada por los Excmos. señores condes de Crespo Rascon, ha sido inaugurada el domingo 28 de Marzo último. El expediente de clasificación como fundación benéfica, pende de informe en el Consejo de Estado.

La inauguración se ha verificado solo por el alcalde, D. José Luis, hoy administrador de los bienes de la Caja; el síndico D. Pedro Martín Benita, abogado de la junta, y el labrador don Diego Martín Cosío, que había renunciado el

cargo, y días antes de la inauguración se presentó al gobernador manifestándole que retiraba la renuncia.

La junta que ha de regir la Caja, por voluntad de los fundadores, ha de componerse: del gobernador de la provincia, presidente; el alcalde de la capital, el promotor fiscal, el síndico del ayuntamiento y el labrador mayor contribuyente por territorial.

El gobernador hace mucho tiempo que no interviene en este asunto. El promotor fiscal no existe, y aun cuando no sabemos por qué razón, intervino algún tiempo el fiscal de la Audiencia de lo criminal, éste renunció el cargo y su renuncia le fué admitida.

El ilmo. señor obispo no ha tomado parte en la inauguración; y si fué citado, no se dió cuenta de su ausencia.

El notario en cuyo poder se halló la Memoria falleció. El administrador ha sido destituido por la junta, y nombró al alcalde, D. Juan Lafuente, y hoy lo es D. José Luis, vocal también de la junta.

Como esto es objeto aquí de algunas lamentaciones, se lo comunico, por si acaso quiere publicarlo en su apreciable periódico.—X.

Desafío y asesinato. Por cuestión de sitio en clase, dos estudiantes de medicina rifeños hace poco tiempo, llamados cobardé el uno al otro porque no quería batirse.

Según nuestro colega El Día, los referidos estudiantes se encontraron días pasados, y después de cruzarse entre ellos frases duras, se encaminaron al cerro de los Angeles, previa formal declaración de no llevar consigo armas de fuego. Una vez allí, supóñese que se batirían cuerpo á cuerpo, pero luego, uno de ellos sacó un revólver del bolsillo y disparó sobre el otro á boca de jarro dos tiros que le hirieron en la cabeza, donde quedaron alojadas ambas balas.

El Día añade después lo siguiente: «El vencedor alejós del campo tomando tranquilamente el tren de Valdecañas, mientras el herido yacía en tierra bañado en sangre sin lograr el su adversario que le cediese un pañuelo para atajar la sangre que manaba de las heridas por temor de que las iniciales le descubriesen.»

D. Vicente Grande (que así se llamaba el otro estudiante), pudo levantarse después del desvanecimiento y dirigióse á pié á Madrid, ingresando en una Casa de Socorro sin querer declarar la verdad de lo ocurrido, guiado, sin duda, por un sentimiento de caballerosidad, en este caso, á nuestro ver, injustificado. El herido prestó después nueva declaración, aconsejado por los médicos y sus amigos, diciendo toda la verdad, y anoche falleció en el Hospital de San Carlos, mientras el agresor, en libertad bajo fianza, desaparecía de Madrid.

Nos llama la atención en este relato que habiendo tomado el tren en Valdecañas, según dice El Día, el agresor, añada después este colega que aquel desapareció de Madrid bajo fianza.

La renta de Aduanas. Durante el mes de Marzo último la recaudación de las aduanas de la Península y Baleares ascendió á 11.808.733 pesetas, ó sean 238.772 más que en igual mes del año anterior.

Han elevado sus rendimientos sobre lo recaudado en Marzo de 1886, las provincias siguientes: Almería, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Castellón, Gerona, Granada, Huelva, Lérida, Madrid (sección de Aduanas), Murcia, Orense, Oviedo, Salamanca, Santander, Tarragona, Valencia y Baleares.

La de mayor recaudación fué la de Barcelona (2.501.789 pesetas); en segundo lugar está la de Guipúzcoa (1.626.486), y después la de Valencia (1.179.238). Ninguna de las demás provincias alcanzó á la cifra de un millón de pesetas.

El Sr. Alonso Martínez en Zaragoza. Los periódicos de Zaragoza publican los detalles de la llegada á aquella población del ministro de Gracia y Justicia, á quien acompaña en su viaje, como es sabido, el subsecretario, señor Capdepon.

A las Casetas salieron á esperar al señor ministro, el gobernador civil, el presidente de la Audiencia con tres magistrados, el fiscal de su majestad Sr. Hidalgo y el diputado á Cortes señor Gasca.

En la estación esperaban al Sr. Alonso Martínez gran número de personas, entre ellas el capitán general, Sr. Chinchilla; el director de los Registros, Sr. Navarro Ochoateco; el vicario general, en representación del señor Cardenal; la Audiencia en pleno, comisiones de la Diputación provincial y Ayuntamiento, alcalde, decano del Colegio de Abogados, general Araoz, jueces de primera instancia, notarios, procuradores, etc, y gran número de amigos particulares.

Los Sres. Alonso Martínez y Capdepon se alojaron en casa del señor marqués de Ayerbe, donde el ministro ha recibido la visita de todas las autoridades y gran número de personas.

Los telegramas particulares dicen que en Zaragoza ha producido gran alegría el indulto de los cuatro reos sentenciados á muerte por el asesinato del juez municipal de Luna en aquella provincia. El diputado á Cortes Sr. Castellano obsequió con una cena al ministro y á las autoridades.

Hoy han salido el ministro y sus compañeros de viaje en el tren correo para Barcelona. Mañana domingo presidirá en esta ciudad con el obispo los Divinos Oficios, y después asistirá á la ceremonia de poner la primera piedra para la nueva fachada de la catedral.

Presidirá la sesión inaugural de la Academia de Buenas Letras.

Una carta de Sarasate. El eminente artista se ha creído en la necesidad de publicar la siguiente carta:

«Sr. Director de El Progreso. Muy señor mío y de toda mi consideración: Con profunda pena, y por la primera vez en mi vida, me veo obligado á tomar la pluma para defender contra públicos ataques, tan infundados como injustos, mi dignidad de español y de caballero. Como artista, jamás he protestado ni protestaré contra la crítica de mis cualidades ó de mis actos, y he respetado y respetaré siempre el derecho que la prensa periódica, representante de la opinión general, tiene para juzgarme, aun en aquellos casos en que ese derecho pueda ser ejercido por personas apasionadas ó incompetentes.»

Pero en algunos recientes artículos insertos en el ilustrado periódico que usted dirige, hay algunas frases que me autoriza, y me impone el deber de reclamar de la nobleza y de la imparcialidad de usted, la concesión del breve espacio que necesita ocupar en las columnas de El Progreso para desmentir las falsas afirmaciones, que en esas mismas columnas se han hecho.

Nada he de decir acerca de si la retribución que en España ó fuera de España he podido obtener por mis trabajos artísticos, es pequeña ó excesiva en relación á mis méritos; para la tranquilidad de mi conciencia basta saber, que esa retribución de mi ha concedido libremente siempre por las personas ó empresas que conmigo contrataron, y como yo quiero hacer, ni estaría bien hiciese alarde de interés y de generosidad, no he de citar aquí casos que conozca cuantos me tratan y que podrían servir para demostrar que tengo mayor devoción al arte que á la ganancia.

Lo que no puedo dejar pasar sin energía, y solemne protesta, es que se me acuse de haber ofendido, ni públicamente, ni en privado, á mis compatriotas, emitiendo juicios en frases ligeras, poco favorables á la cultura artística de España, y lo que es aun más grave, que se me acuse de haber renunciado á mi nacionalidad española.

Immense gratitud debo á todos los públicos extranjeros por la benevolencia con que me han tratado; pero á ninguno de ellos debo tanta gratitud como al de mi patria. Las ovaciones que ésta constantemente me ha prodigado, y cuyo efecto es agrada siempre en mi ánimo por el dulcísimo estímulo de recibir las de españoles, han sido las más altas y puras gotas de mi vida artística. ¿Cómo habría yo, por lo tanto, de hablar del público de España con el menosprecio que falsamente se me atribuye!

No es menos falsa la especie de haber yo renunciado á la nacionalidad española, que ostento en todas partes con orgullo. Ni se me ha ocurrido hasta ahora tan mal pensamiento, ni espero que un sano juicio se me ocurra jamás. Español soy y español seré siempre, y la poca ó mucha gloria que me hayan dado y me puedan dar en lo porvenir mis trabajos de artista, gloria será del pueblo en general y al que como con toda la energía de mi alma.

Como yo quiero investigar, ni me importan, los móviles ni el origen de tan injustas acusaciones, y basta con lo que queda dicho para desmentir los hechos citados, concluyo, señor director, dando á usted gracias anticipadas por la inserción de esta carta en El Progreso, y ofreciéndome con toda consideración suyo afectísimo y atento seguro servidor q. b. s. m.—Pablo Sarasate.

Madrid 7 de Abril de 1887.

AL MENUDEO. Robos. En la casa núm. 37 de la calle de la Montaña se cometió anoche un robo de gran importancia, consistente en alhajas y efectos de gran valor y una respetable suma en metálico.

La duña de la casa, al ver descerrajada la puerta de la habitación y varios muebles, fué acometida de un accidente, causa que la impidió precisar los efectos robados.

Ha sido detenida la criada de la casa. Otro robo, consistente en ropas, se cometió á la misma hora en una de las habitaciones de la casa núm. 11 de la calle del Meson de Paredes.

Dicen de Zamora que ha sido robada é interceptada una casa de Pinilla Toro, donde se custodiaban las alhajas de la iglesia de dicho pueblo. Los autores no han sido habidos.

También ha sido robada la iglesia de Orbins (Lérida), llevándose los ladrones todos los efectos de plata que existían.

Los maestros de Lérida. Dirigida al señor ministro de Fomento, maestros de la provincia de Lérida han enviado una exposición en que hacen constar los siguientes hechos, verdaderamente lamentables.

«A partir del año 1832 el Banco de España dejó de ingresar con destino á la primera caja de esta provincia próximamente la cantidad de 250.000 pesetas. Los ayuntamientos de la misma aduñan por igual período y concepto la suma de 350.000 pesetas, y por atrasos anteriores al 82 de 125.750 pesetas.»

Escriben de Fuengirola en un periódico de Málaga participando que en la noche del día 2 se desató sobre aquel pueblo una horrosa tormenta de granizo, que duró más de tres horas.

Las viñas, que acusaban los primeros brotes, han quedado arruinadas, calculándose el daño sufrido en más de tres millones de reales.

Procedente de Filipinas ha llegado á Madrid D. Vicente Barrantes, director de Administración civil de aquel Archipiélago.

En Granada el redactor del periódico La Política, D. Juan Pedro Mesa de Leon, ha sido objeto de una agresión brutal, con motivo de la publicación de algunos artículos.

Los agresores han sido presos. Dice El Globo que un ilustrado oficial de marina ha encontrado un modelo de buque submarino, cuyas condiciones aconsejan ofrecerle algún auxilio para que pueda realizar las pruebas de su intento.

Contra los Circulos políticos. Se conoce que el Sr. Castelar es poco amigo de los Circulos políticos, porque El Globo, haciéndose cargo hoy de una noticia que anda por ahí, sobre trabajos de algunos posibilistas para fundar un Circulo, dice que no sabe si existen esos trabajos, pero que á la legítima representación del partido no se le ha consultado, ni ha tomado acuerdo. Y luego añade:

«Es más: no creemos que lo tome, puesto que nunca han mostrado nuestros correligionarios de esta capital mucha afición á ese género de centros, y hoy por mil motivos deben de sentirlo menos que nunca.»

Leemos en La Correspondencia: «El lunes próximo saldrá para Sevilla el ex-ministro democrata Sr. Becerra, á quien acompañará una comisión del comité izquierdista de dicha ciudad, que ha venido á esta corte á invitar á su jefe á una rápida excursión por las más importantes poblaciones andaluzas.»

La Opinión, periódico de Palma (Baleares), dice que hace días está funcionando en la calle del Agua una imprenta clandestina, y que en las esquinas de aquella ciudad se han fijado y repartido también impresos clandestinos.

EDICION DE LA NOCHE. TELEGRAMAS DE LA TARDE. Tempestad en el Canal. París 8.—El temporal anunciado por el observatorio de Nueva-York se desencadenó con tal violencia

lencia en vapores, terr, co tir pas... Londr Particul Afghan caso de Esta n de, para París Llegado cion á la París incident conbr Víctor do to, se salvav La Ma sion d Anuq injurias ha leva Francia extrañ guñión Nuev Unidos, may en Canadá Conte cadores de las t bra: «La v canadiés Los K netar el L Nuev puatos tra con land, p glés. Vien miente nunció Pasad plomát radem radem El g fuerzos y no se factorio oponer Rom periódic aún ni miente Los son pr Una o test Par cboro c Saint La causa sus de racter raenon tilidad minar El a franqu cional Exp cuantatán constr Dico torio y que progr han P donde la rus un di Añ ta am que ju Iad reco bro d así g no po un di Rom á un porve Octu ester Ha y ralez pueblo Eu Greo de un pue ion y sandr logo «L son El M de s torri el b daban no tra Es to m El noo pñ do v for mer

lencia en el Canal de la Mancha, que uno de los vapores que hacen el servicio entre Calais e Inglaterra, conduciendo el correo, ayer se agó á admitir pasajeros.

El emir del Afghanistan.

Londres 8.—A juzgar por algunos despachos particulares de Bombay, la situación del emir del Afghanistan es tan crítica, que se ha visto en el caso de pedir auxilios á los ingleses.

El viaje de un ministro.

París 9.—El ministro de Instrucción pública ha llegado á Marsella, donde se embarcará con dirección á la Argelia.

El duque de Edimburgo.

París 8.—El periódico Le Matin, hablando del incidente de Cannes, hace una acusación grave contra el duque de Edimburgo, hijo de la reina Victoria.

Dice que, encontrándose profundamente dormido al llegar el buque que le conducía á dicho puerto, se le olvidó dar la orden de que se hicieran las salvas de ordenanza.

La Matin indica además la causa del profundo sueño del príncipe.

Aunque las acusaciones de Le Matin son sin duda injustas, la verdad es que el incidente de Cannes ha levantado gran polvareda, no solamente en Francia, sino también en Inglaterra, y que no será extraño que el príncipe sea relevado dentro de algún tiempo del mando que tiene actualmente.

Los Estados Unidos y el Canadá. Nueva York 9.—El presidente de los Estados Unidos, Cleveland, se expresó ayer en términos muy enérgicos respecto de la colonia inglesa del Canadá.

Contestando al mensaje que le dirigieron los pescadores americanos protestando contra la conducta de las autoridades de aquel país dijo estas palabras: "La violación de los derechos de pesca por los canadienses, constituye una afrenta nacional."

Los irlandeses de los Estados Unidos. Nueva York 9.—Ayer continuaron en muchos puntos de esta República las meetings para protestar contra el proyecto de ley de represión en Irlanda, pendiente de debate en el Parlamento inglés.

Situación. Viena 9.—Los despachos oficiales de Sofía demuestran categóricamente el rumor de nuevos pronunciamientos militares en Bulgaria.

París 9.—A las 11 de la mañana se reunió el comité liberal de Palacio, presidido por el señor marqués de la Vega de Armijo, y después de oír á los Sres. Villasante y Perez de Soto, representantes de los dos comités del partido constituidos en el distrito de Palacio, acordó que dentro de ocho días se verificase la elección de nuevo comité, elección en que tomarán parte todos los correligionarios que figuren en el censo electoral para concejales.

El comité que resulte elegido, será el que reconozca como legítimo el comité provincial. A esta reunión ha asistido el concejal demócrata Sr. Lara, ingresando por tanto en el partido liberal.

Esta tarde explicaba el Sr. Puerta en el Salon de Conferencias del Congreso la composición de los petardos hallados en este edificio días pasados. La masa negra que se dijo por algunos ser pólvora grasa, y que el señor duque de Frias creyó al quemarla que era una luz de bengala, es una composición de nitrato de sosa, carbon y nitroglicerina, constituyendo una de las mezclas que se llaman dinamita. Al quemarla, no puede advertirse la presencia de nitroglicerina, porque esta sustancia produce la explosión por el choque, y con este objeto tenía el petardo un cartuchito metálico con fulminante de mercurio como los pistones, y una mecha que arde rápidamente por contener en su interior pólvora.

Creo, en suma, el Sr. Puerta, que estos cartuchos tienen una fuerza explosiva grande, y que sus efectos de destrucción son extraordinarios cuando estallan en un sitio que ofrezca resistencia.

Visita de S. M. la Reina al Museo Naval. Esta tarde á las tres y media ha realizado su majestad la Reina la visita al Museo Naval anunciada por la prensa.

En un solo coche de la Real Casa han llegado á esta hora al ministerio de Marina S. M. la Reina Regente, la señora duquesa de Medina de las Torres, el general Córdova y uno de los ayudantes del cuarto militar de S. M., siendo recibidos á la puerta del Museo Naval por los ministros de Marina y Guerra y casi todo el alto personal del ministerio.

Prévios los saludos de rúbrica, S. M. penetró en el Museo examinando detenidamente los objetos expuestos, y haciendo discretas consideraciones acerca de los acontecimientos históricos que estos traían á su memoria.

Sería prolijo enumerar uno por uno los objetos en que S. M. ha denido especialmente la atención.

El modelo del San Juan Nepomuceno, que mandó Churrucos en Trafalgar; el palo mayor de la Santa Ana, que mandaba Alava; los cuadros de los héroes muertos en combates navales; un cuadro de la capilla del Santísima Trinidad, atravesado por un balazo; el cuadro del desembarco de D. Amadeo, en el cual figuran muchos personajes políticos; la espada de don Juan de Austria; las acuarelas de naves antiguas, pintadas y explicadas á S. M. por el pintor del Museo Sr. Monleón; unos libros raros escritos de puño y letra del marqués de la Victoria, presentados á la Reina por el bibliotecario Sr. del Ojo; un retrato de Colón; estos y otros muchos objetos que ahora no recordamos, han dado motivo á S. M. para hablar incidentalmente de casi todas nuestras glorias navales, demostrando, no solo extensos conocimientos históricos, sino perfecta inteligencia del tecnicismo naval y de casi todos los utensilios y aparatos de los buques.

Al salir S. M. de la Biblioteca, el señor ministro de Marina le presentó un elegante álbum, en el que estampó su firma, y después que la Reina, firmaron también el ministro de la Guerra, la duquesa de Medina de las Torres y el general Córdova.

En el salon que ocupan los modelos de los buques modernos, al examinar S. M. una bandera, el oficial del ministerio Sr. Auñon habló

Incendio.

Nueva York 9.—Se ha declarado un voraz incendio en un casa de esta ciudad, resultando 20 personas heridas.

Las pérdidas materiales son de bastante consideración.—Patria.

El Padre Santo ha recibido un huevo de Pascua que constituye un rico presente.

El huevo es de marfil. El interior está forrado de satin blanco, y en medio contiene un estuche con un grueso rabi rodeado de diamantes.

El regalo, cuyo valor se aprecia en 50.000 pesetas, ha sido hecho al Papa por una dama de la aristocracia inglesa.

La Andalucía, de Sevilla, publica el siguiente telegrama:

Tánger 6.—Ab del Malek entró en Uchjda, y tomó posesión de su gobierno, las tribus dirijen súplica al Sultán, pidiendo rebaja en la exorbitante indemnización que se les exige.

Las tribus cercanas á Fez, de Gayata y Hayaña, se hallan en guerra.

Detenidos por los petardos. Hasta ahora tenemos noticia de los siguientes: Tomás Díez, Pedro Díez García y Antonio Martínez, dueños de las tabernas sitas respectivamente en las calles Conde Duque, 7; Rey Francisco, 9; Luna, 40; un huésped del Martínez, llamado Antonio Basanta; Valeriano N., que observaba en la calle, y Aureliano Pérez, dueño de una taberna en la Ronda del Conde Duque.

A consecuencia del registro vuelto á practicar en la taberna de la calle del Rey Francisco, ha sido detenida la esposa del dueño, María Alvarez Salvador; y en el practicado en la Ribera de Curtidores, núm. 10 segundo, cuyo dueño, conocido por el Pelucho, no ha sido habido, se encontraron tres paquetes de cartuchos Remington.

En vista del resultado de los experimentos hechos en el laboratorio, y para evitar desgracias y alarmas en las Salasas, se han continuado estos ensayos á orillas del Manzanares.

Las mil pesetas que el Casino de Madrid ha remitido al señor gobernador, han sido distribuidas por este en iguales partes, entre el Hospicio, colegio de la Paz, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes y de San Bernardino, para que se inviertan en dar un extraordinario en la comida del próximo día de Pascua á los aislados en dichos establecimientos.

El comité liberal de Palacio. Esta tarde se ha reunido en el Circulo liberal el comité provincial, presidido por el señor marqués de la Vega de Armijo, y después de oír á los Sres. Villasante y Perez de Soto, representantes de los dos comités del partido constituidos en el distrito de Palacio, acordó que dentro de ocho días se verificase la elección de nuevo comité, elección en que tomarán parte todos los correligionarios que figuren en el censo electoral para concejales.

El comité que resulte elegido, será el que reconozca como legítimo el comité provincial. A esta reunión ha asistido el concejal demócrata Sr. Lara, ingresando por tanto en el partido liberal.

Esta tarde explicaba el Sr. Puerta en el Salon de Conferencias del Congreso la composición de los petardos hallados en este edificio días pasados. La masa negra que se dijo por algunos ser pólvora grasa, y que el señor duque de Frias creyó al quemarla que era una luz de bengala, es una composición de nitrato de sosa, carbon y nitroglicerina, constituyendo una de las mezclas que se llaman dinamita. Al quemarla, no puede advertirse la presencia de nitroglicerina, porque esta sustancia produce la explosión por el choque, y con este objeto tenía el petardo un cartuchito metálico con fulminante de mercurio como los pistones, y una mecha que arde rápidamente por contener en su interior pólvora.

Creo, en suma, el Sr. Puerta, que estos cartuchos tienen una fuerza explosiva grande, y que sus efectos de destrucción son extraordinarios cuando estallan en un sitio que ofrezca resistencia.

Visita de S. M. la Reina al Museo Naval. Esta tarde á las tres y media ha realizado su majestad la Reina la visita al Museo Naval anunciada por la prensa.

En un solo coche de la Real Casa han llegado á esta hora al ministerio de Marina S. M. la Reina Regente, la señora duquesa de Medina de las Torres, el general Córdova y uno de los ayudantes del cuarto militar de S. M., siendo recibidos á la puerta del Museo Naval por los ministros de Marina y Guerra y casi todo el alto personal del ministerio.

Prévios los saludos de rúbrica, S. M. penetró en el Museo examinando detenidamente los objetos expuestos, y haciendo discretas consideraciones acerca de los acontecimientos históricos que estos traían á su memoria.

Sería prolijo enumerar uno por uno los objetos en que S. M. ha denido especialmente la atención.

El modelo del San Juan Nepomuceno, que mandó Churrucos en Trafalgar; el palo mayor de la Santa Ana, que mandaba Alava; los cuadros de los héroes muertos en combates navales; un cuadro de la capilla del Santísima Trinidad, atravesado por un balazo; el cuadro del desembarco de D. Amadeo, en el cual figuran muchos personajes políticos; la espada de don Juan de Austria; las acuarelas de naves antiguas, pintadas y explicadas á S. M. por el pintor del Museo Sr. Monleón; unos libros raros escritos de puño y letra del marqués de la Victoria, presentados á la Reina por el bibliotecario Sr. del Ojo; un retrato de Colón; estos y otros muchos objetos que ahora no recordamos, han dado motivo á S. M. para hablar incidentalmente de casi todas nuestras glorias navales, demostrando, no solo extensos conocimientos históricos, sino perfecta inteligencia del tecnicismo naval y de casi todos los utensilios y aparatos de los buques.

Al salir S. M. de la Biblioteca, el señor ministro de Marina le presentó un elegante álbum, en el que estampó su firma, y después que la Reina, firmaron también el ministro de la Guerra, la duquesa de Medina de las Torres y el general Córdova.

En el salon que ocupan los modelos de los buques modernos, al examinar S. M. una bandera, el oficial del ministerio Sr. Auñon habló

á la Reina de la que se bordaba en Palacio para el crucero Reina Regente, dando motivo al ministro de la Guerra para decir respecto de la bandera algunas frases dignas, contestando su majestad: "Yo me intereso mucho porque en España haya marina, y lo que siento es que no podamos hacer mayores sacrificios para tenerla."

Volvióse enseguida S. M. al general Córdova y le dió orden para enviar al Museo el modelo del Reina Regente que llevaron á Palacio los dueños del estudio Thomson.

Desde allí se dirigió S. M. seguida de las personas del elemento militar, á uno de los salones de la dirección de establecimientos científicos.

En el centro de la habitación, y sobre un tripede estaba colocada la máquina del nuevo buque submarino, cuyo invento se debe al teniente de navio Sr. Peral, quien explicó á la augusta señora el mecanismo de la máquina de guerra, que debe impulsar todos los movimientos evolutivos del buque, á flor de agua y una vez sumergido.

Pudieramos dar otros detalles curiosos sobre el proyecto del Sr. Peral, á no tratarse de un invento sobre el que debe guardarse la más escrupulosa reserva; pero sí podemos añadir, interpretando la opinión de ilustrados marinos, que teóricamente puede darse como resuelta la navegación submarina, restando tan solo que los experimentos prácticos correspondan en aquel sentido.

S. M. la Reina ha felicitado al Sr. Peral, manifestándole que le complacería mucho el que á un marino español le estudiase reservada la resolución de un problema tan difícil, y en estudio desde hace tanto tiempo.

Segun nuestras noticias, el señor ministro de Marina, se propone llevar en breve á la firma de S. M. el decreto mandando construir el buque submarino en uno de nuestros arsenales, probablemente en el de la Carraca, donde se ha trabajado la máquina que esta tarde ha inspeccionado S. M.

Además de las personas antes citadas, han acompañado á S. M. en su visita los generales Catala, Romero, y Barrié; el inspector general de ingenieros Sr. Nava y Cayada, el brigadier Sr. Delgado Parejo, el secretario militar del ministro Sr. Ramos Izquierdo, el director del Museo Naval Sr. Pastor y Landero (D. Luis), el capitán de fragata Sr. Auñon, y otros jefes y oficiales de aquel departamento.

Por último, recorrió S. M. la Reina las dependencias de la seccion de pesca, y al salir le fué entregado por el general Rodriguez de Arias, un precioso bouquet de flores naturales.

La guardia de infantería de marina, formada escalonadamente en los patios del ministerio, presentó armas, despidiendo á S. M. con la Marcha Real.

La visita ha terminado cerca de las seis.

Hoy ha sido recibido en audiencia por S. M. la Reina el teniente de navio D. Fernando Vilaamil.

La augusta señora ha felicitado al distinguido marino por el buen resultado de las pruebas del Destructor, prometiendo visitar este verano dicho buque.

BALANCE DEL DIA.

Mientras el lunes se reanuda en el Congreso los debates sobre la Trasatlántica, y en el Senado los correspondientes á la ley de asociaciones, sobre los accidentes que puedan tener, en su examen, estos asuntos, discurren los círculos políticos; pero preferentemente hoy ha seguido habiéndose, en estos círculos, de las materias explosivas descubiertas la mañana del Jueves Santo, causa luego de ciertas cajas que tambien se han ocupado y de las varias detenciones que se han hecho.

Muchas personas de la curia y de fuera de la curia, han visto y palpado estos efectos; de su existencia no puede dudarse, y de su peligro tampoco, pues aparte de los varios ensayos ya realizados, y que los periódicos describen, el Sr. Garagarza ha dicho sobre las botellas explosivas que son en su género lo más perfecto y dañino que él ha conocido.

Pues bien; á pesar de las terceras vistas, de las carabinas, de los cartuchos, de las cinco ó seis cajas ocupadas, con su dotación de fulminantes y de mechas, y del hecho natural de que, difundida la noticia de la visita á la calle del Reloj, apareciesen aquella noche á la madrugada siguiente cajas en varias calles, que indudablemente procedían de la calle del Reloj, que era donde estaba el depósito; esto no obstante, todavía alguna gente toma el asunto á broma, y á nosotros nos es extraña en demasía el suceso, porque eternamente la burla, la sátira y la chacota han constituido el fondo de nuestro carácter; pasiones que principalmente se desarrollan en todas las luchas en que interviene la policía; y de ahí que de este modo de ser especialmente nuestro, nazca siempre en las entrañas de esta sociedad una demoleadora y burlesca indisciplina.

Lo que si nos admira, es cómo tras tantas ironías, tantas carcajadas y tantas suspicacias, haya todavía funcionarios, autoridades y agentes de policía, que en medio de estos obstáculos, tengan aliento para el cumplimiento de su sagrada misión; que algunas veces, como sucede en todas las cosas de la vida, no dará, por no fundarse en datos reales, el resultado apetecido; pero como otras ocurre lo mismo, aun después de poner en manos de la autoridad judicial, papeles expresivos, instrumentos criminales, personas sospechosas é indicios vehementísimos, repetimos que produce un sentimiento de alta consideración, el ver que todavía hay agentes de la autoridad que persiguen con fe el rastro de un crimen ó que creen, inocentes, en la trama de un complot.

Con menos datos que los que aquí pudieron suministrar los 200 presos que se hicieron cuando los sucesos de Setiembre, los tribunales de Francia y de Inglaterra hubiesen llegado á las raíces de la maquinación. Y, sin embargo, esta es la hora en que nada sabemos sobre los principales autores de la rebelion del 19 de Setiembre.

Las cartas de carácter anarquista, ocupadas hace quince ó veinte dias en varias casas de Madrid, no han dado tampoco, que sepamos, resultado alguno.

¿Suceserá ahora lo propio? ¿Será posible que teniendo en sus manos tantos elementos y tantos indicios, jueces, fiscales y escribanos, nos

quedemos tambien sin conocer de dónde han venido y con qué objeto, las sustancias explosivas descubiertas?

Debemos creer que no, porque nos constan el celo y la competencia de los dignos funcionarios judiciales que están interviniendo en el asunto; pero si ocurriera ahora lo que otras veces, tememos que sigan siendo estériles los esfuerzos de la administración, y que no falten, en lo porvenir, pretexto para sus epigramas, á los guasones y á los incrédulos.

Esta tarde se han reunido en el Senado los ex-ministros conservadores más antiguos que pertenecen á aquella Cámara, para acordar la línea de conducta que ha de seguir la minoría conservadora en la discusión del proyecto de Asociaciones, acordando que impugnen la totalidad los Sres. Vida, Silveira (D. Luis) y marqués de Trives.

Si el Sr. Vida continuara enfermo le reemplazará el Sr. Fabé.

Tambien han acordado que los senadores citados, presenten enmiendas inspiradas en las presentadas por sus correligionarios en el Congreso.

Vuelven á ser un tanto pesimistas las noticias del exterior, especialmente las que se contraen á Bulgaria y al Afghanistan.

Entre los proyectos que el ministro de Ultramar presentará á la vez que los presupuestos, dícese que figura el inmediato cabotaje con las Antillas, la reforma arancelaria que el cabotaje hace necesaria, la supresion de los derechos de exportación y la recogida de los billetes.

Insistían algunos periódicos que el Sr. Romero Robledo ha adelantado su viaje á Antequera por haber advertido que algunos diputados reformistas no tienen su mismo criterio en el asunto de la Trasatlántica, y que no era obedecido.

Los Sres. Martos y Balaguer, han visitado esta tarde al Sr. Sagasta.

El Sr. Alonso Martínez, que salió esta mañana de Zaragoza, ha debido llegar, á las seis de la tarde, á Barcelona.

Los republicanos progresistas se reunirán mañana á las dos, en el Congreso, para acordar su actitud en el proyecto de la Trasatlántica, y en otros asuntos.

Los fondos, sostenidos.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 9 DE ABRIL

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Includes entries for 4 p. 100 int. c., Id. tit. pequeños, Id. fin de mes., etc.

Resumen.

Se han hecho operaciones en buen número, cerrando la Bolsa con esta misma favorable tendencia.

El 4 por 100 interior al contado, despues de publicadas los cambios precedentes 63 75 y 80, ha terminado á 63 95 y se han cotizado tambien los de 64 por 100 y 64 05.

A fin de mes se ha publicado esta renta en operaciones en voluntad á 64 por 100 y 63 95, y con prima de 50 céntimos á 64 75.

El exterior á 65 25 cambio único de hoy en partida; esto es, con 20 céntimos más que en la Bolsa anterior.

La Deuda amortizable el 4 por 100, entre 79 75 y 80 por 100, terminando á 79 85.

Los billetes de Cuba de 1880 á 98 50 y los de 1886, de 98 por 100 á 98 10, dando fin su cotización á 98 05.

Las acciones del Banco de España, de 385 50 á 386 último cambio cotizado.

Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 64 por 100 dinero.

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMA DE T. BENARD.)

París 9 (322 c.)—4 0/0 exterior, 64 60.—3 0/0 francés, 81 1.—5 0/0 italiano, 98 22.—4 0/0 turco, 19 57.—Egipto, 384 37.—Otomano, 507 50.—Nortes, 356 25.—Panamá, 408 75.—Rio Tinto, 283 75.—Ferro-cariles andaluces, 367 50.—Idem portugueses, 571 25.

Cultos.

Santo de mañana.—Domingo de Resurreccion.—San Daniel y San Roque, profetas.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Carmen Caizado, donde principia la novena al Santísimo Sacramento; á las ocho se cantará misa para exponer á su Divina Majestad, precediendo ésta y la procesion á la mayor que tendrá lugar á las diez, predicando el Sr. Almenara, y despues Sexta. A las cuatro de la tarde, oracion mental, sermon que predicará D. Julian Miranda, magistrado de la Santa Iglesia de Segovia, y á continuación novena, Santo Dios y reserva.

Espectáculos para mañana.

Español.—165 de abono.—T. 3. Inaug.—6.ª serie. —A las 8 1/2.—La escala de la vida.—Un cuarto desalquilado.

Princesa.—1.ª de abono.—T. 1.ª.—Inauguración. —A las 8 3/4.—El Trovatore.

Alhambra.—2.ª de abono.—T. 1.ª par.—A las 8 1/2.—Gilda de ussogna.

Lara.—T. 3.ª par.—A las 8 1/2.—Playas.—A las 9 1/2.—El día del sacrificio.—A las 10 1/2.—El padron municipal.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

A las 4 1/2.—T. 3.ª impar.—Playas.—El día del sacrificio.—El padron municipal.

Malva.—T. 3.ª par.—A las 8 1/2.—La fiesta de la gran via.—A las 9 1/2.—Las bodas de Jeromo.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Los molineros.

A las 4 1/2.—Jugar al moscardon.—Las bodas de Jeromo.—La fiesta de la gran via.

Circo de Price.—A las 4 1/2 de la tarde y 8 1/2 de la noche.—Dos grandes funciones de ejercicios equestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.

Las «Gacetas.»

La de ayer no contiene disposición alguna de interés general. La de hoy, además de los decretos de indulto concedidos por S. M. la Reina en el acto de la Adoración de la Cruz, de que por separado damos cuenta, publica un decreto del ministerio de Fomento aprobando un reglamento para el régimen interior de las secciones de aquel departamento, haciéndose una escala más proporcional en las categorías de oficiales y escribientes, y aumentando tres plazas de aquellos y diez de éstos, sin gravar el presupuesto.

Teatros.

Hoy tendrá lugar en el teatro de Esclava el beneficio del aplaudido actor D. José Mesejo, estrenándose la zarzuela en un acto Los molineros.

Hoy y mañana, por la tarde, habrá en el teatro Martín dos funciones, poniéndose en escena el drama sacro del Sr. Mozo de Rosales, El Redentor del mundo ó Pasión y muerte del Señor, dirigida y ensayada por D. José Conde.

En la próxima semana se efectuará en el teatro Lara el beneficio de la señora doña Sofía Romero. En el mismo teatro está en ensayo para representarse a la mayor brevedad, el juguete cómico en un acto y en prosa, original de un aplaudido autor, titulado Los fugitivos.

Hoy y en las dos funciones del domingo se darán en el teatro de Apolo las últimas representaciones de La gran vía.

El lunes próximo se estrenará un gran baile fantástico y de espectáculo, titulado Sotihoki, compuesto y dirigido por el reputado maestro Sr. Moragas.

Hoy sábado se pondrá en escena en el clásico teatro Español, la preciosa comedia del aplaudido autor Sr. Rodríguez Rubí, titulada La escala de la vida, y el próximo martes tendrá lugar definitivamente el estreno del drama en tres actos y en prosa, original de un fecundo y eminente poeta, titulado La realidad y el delirio, en cuya obra toman parte los primeros actores D. Rafael Calvo y D. Antonio Vico.

La semana próxima tendrá lugar en el teatro de Variedades la primera representación del melodrama fantástico cómico lírico, en dos actos, de gran espectáculo, titulado El fantasma de los aires, para el cual se han pintado diez magníficas decoraciones por los reputados escenógrafos señores Busato, Bonardi y Amalio Fernández.

El domingo por la tarde se volverá a poner la aplaudida zarzuela en tres actos titulada Las campanas de Carrion.

El teatro de la Zarzuela, á cargo de una nueva empresa, inaugurará sus funciones en la semana próxima.

El espectáculo se dividirá en dos secciones, compuesta de dos ó tres actos cada una, poniéndose en escena zarzuelas, operetas cómicas de las más acreditadas del repertorio, sin perjuicio de las nuevas que están en preparación y otros espectáculos.

Los precios serán sumamente módicos y se abrirá un abono para una ó dos secciones, con notable ventaja sobre los precios ordinarios.

La contaduría está ya establecida en el mismo teatro, donde quedará abierto el abono desde el lunes 11 del corriente, de once á cinco de la tarde, y de ocho á once de la noche.

Noticias del ministerio de la Guerra:

—Se ha concedido empleo de término á los capellanes D. José Maside y D. Pablo Perez, y el de ascenso á D. Miguel Toran, D. Daniel García y D. Francisco Martínez.

—Se ha concedido gran cruz de San Hermenegildo, al capitán de navío de primera clase de la Armada D. Vicente Montojo, y al brigadier de ejército D. José Saenz; y la placa de la misma orden al brigadier D. José Berriz y Fortazin.

—Han sido destinados al batallón depósito de Puebla de Trives el comandante de la escala de reserva D. Enrique Tellez, y al cuadro eventual de la reserva de Cangas de Tineo, al capitán D. José Beotas, ambos de infantería.

—Se ha concedido destino á los siguientes jefes y oficiales de infantería: teniente coronel, D. Alvaro Sancho Miñano; comandantes, don Pedro Verdejo y D. Felipe Moreno; capitanes, D. Marcelino Oraa, D. Antonio Perez y D. José

Campos, y tenientes, D. José Bueno y D. Antonio García.

—Ha sido destinado á la plantilla de la dirección general de infantería el teniente coronel D. José Moreno, y á la representación del arma el de igual clase D. Luis Bautista Carpiñtier.

—Ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general de Castilla la Vieja el teniente coronel de caballería D. Antonio Rodríguez Ochoa.

Dice La Justicia de Pontevedra que en varias huertas de las inmediaciones de Marin se ha notado estos últimos días la presencia de considerable número de unos bichos conocidos por cocos, los cuales atacan las viñas, destruyendo por completo los sarmientos, circunstancia que ha puesto en alarma á aquellos labradores.

Un amigo nuestro, añade dicho periódico, nos ha proporcionado algunos ejemplares de los mencionados bichos. Tienen éstos un centímetro próximamente de largo, de un color oscuro y de la forma de las cucarachas.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre esta nueva plaga, á fin de que en tiempo oportuno se le aplique el remedio si este es posible.

Un crimen.

Ayer, á las tres de la madrugada, un sugeto llamado R. F. fué gravemente herido de cuatro puñaladas en el costado izquierdo, por otro hasta entonces amigo suyo, llamado M. A.

El suceso tuvo lugar en el portal de la casa núm. 29 de la calle de Pelayo, en cuyo sitio fué detenido el agresor, ocupándole una enorme cuchilla ensangrentada.

El herido, en estado espirante, fué llevado á la Casa de Socorro respectiva, donde se le administró la Extrema Uncion.

El agresor fué llevado al juez de guardia, y despues á la Cárcel-Modelo.

El crimen de la Carolina.

Horribles son los detalles y circunstancias del drama que refiere nuestro colega El Linares. Un honrado matrimonio con un hijo de diez

ó doce años habitaban una casita en una horta próxima á la Carolina. El hortelano salió para la población á vender unas verduras, y á su regreso que le seguía su hijo, le mandó que se quedara acompañando á su madre, que estaba sola. Un gitano y una gitana, que pasaban por allí, se enteraron de esta conversación y se dirigieron apresuradamente á la huerta, llegando á ella antes que el niño.

Llamó á la puerta con pretexto de pedir un vaso de agua para calmar su sed, y, una vez dentro, sacó un cuchillo y amenazó de muerte á la hortelana si no le entregaba todo el dinero que tuviese. Con un valor y una serenidad admirables, guió la indefensa hortelana á la chimenea, que allí tenía el dinero, y aprovechando breve ocasión, cerró con llave la puerta y dejó encerrada á la gitana.

Poco despues llegó el gitano; pero encontró cerrada la puerta de la casa. Viendo esto hombre feroz que no podía entrar, ni aun por virtud de las más terribles amenazas, cogió al pobre niño, le cortó la cabeza y se la presentó á su madre.

Infeliz fué tambien la horrible prueba á que sometió á la desdichada madre para conseguir su objeto, por lo que el asesino probó á derribar la puerta, y al ver que era imposible, resolvió penetrar por la chimenea.

La chimenea tenía un enrejado de hierro, por el cual introdujo las piernas del gitano, quedando preso en aquella especie de trampa inesperada; pues la hortelana le cogió las piernas desde adentro, las amarró con gruesas cuerdas, y amontonando leña en el fognon, prendió fuego y logró ver morir achicharrado á su infame perseguidor y cruel asesino de su hijo.

Al regresar el hortelano á su casa halló aquel cuadro de horrores, dió aviso á la autoridad y fué conducida á la cárcel la gitana, que al salir de la habitación quiso arremeter cuchillo en mano contra todos.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vias respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR. Véase la firma de Levasseur. PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, Rue de la Monnaie. — En Madrid, M. García, Capellanes, 1, dupl.º

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLORES DE ESTOMAGO y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS ANTI-NEURALGICAS del Dr. CRONIER. Véase el sello de garantía de l'Union des Fabricants. En Madrid, M. García, Capellanes, 1, dupl.º

Perfumeria-Oriza L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207. ESS. ORIZA SOLIDIFICADA. PERFUMES CONCRETOS. INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO. Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora. Bajo las formas de Lápicos ó de Pastillas, están metidos en frasquitos ó en cazoletas de varias clases que pueden llevarse muy fácilmente. Estos Lápicos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados. Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos.—BASTA FROTAR LIGERAMENTE para PERFUMAR al INSTANTE. AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENCAGES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES. y a todos los Objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc. DEPÓSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS DEL MUNDO. El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que le pidan.

VENTA Se vende una magnífica posesion de recreo en San Sebastian, que reúne toda clase de comodidades para que una familia pueda estar cómoda y bien instalada. Darán razon de su precio y demás pormenores: D. Manuel de Urcola, maestro de obras y almacenista de maderas en dicha ciudad, y en esta corte D. Angel Marco, calle de Belem, núm. 7, segundo, de 9 á 1. CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ MADRID—ESCORIAL 26 MEDALLAS DE PREMIO Té en botes de la China, de 2 y 4 onzas. Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos. Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, número 8.

¿Cuál es el guante más delicado y rompible? ¡EL NEGRO! Precisamente el que á fuerza de muchos desvelos hemos podido conseguir que sea la especialidad de esta casa, y sin pasion de ningún género podemos decir que es tan superior, que teniendo un magnífico brillo, ni se rompe ni destiñe y es sumamente blanco por dentro; condiciones todas que garantizamos para satisfaccion de toda persona delicada en guante de tanto uso. Nuestro guante de Suecia se recomienda por sí solo, y tiene la doble ventaja de ser finísimo é irrompible. En piel de perro y cabritilla, clases extra. CALLE DE TUDESCOS, 1, ENTRESUELO (casi esquina á la plaza de Santo Domingo) Nota. Las pieles con que confeccionamos, son todas de primera y de las principales casas del país y del extranjero.

DE LAS BEBIDAS GASOSAS GUIA MANUAL DEL FABRICANTE Traducido al Castellano. Volumen ilustrado con 80 planchas, indispensable á las personas que quieren dedicarse á esta lucrativa industria. — En las Librerías y en casa del Autor, HERMANN-LACHAPPELLE, BOULET & Co, Sucesores, 31, rue Boinead, Paris, (antes Faubourg Poissonniere, 144). — PRECIO: 6 FRANCOS.

TE PURGATIVO de CHAMBARD Este Té, únicamente compuesto de plantas y de flores, de un gusto muy agradable, purga lentamente sin desarreglo y sin fatiga. Así las personas las mas difíciles lo toman con gusto. Desembaraza el estómago de la bilis, de los gástricos y de las humores, conserva el vientre libre, activa las funciones digestivas y facilita la circulación de la sangre. Gracias á sus propiedades, cura los Dolores de cabeza, Jaquecas, Atolondramientos, Sofocaciones, Males de corason, Palpitaciones, Males digestivos, Constipacion, y en todas las indisposicion donde es necesario despejar el estómago y los intestinos.— Exigir la Cinta azul como garantía. SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

LA TOS catarral ó de constipado, seca, nerviosa convulsiva, ronca ó fatigosa del pecho ó de garganta, se cura y se alivia siempre con la PASTA PECTORAL del Doctor ANDREU, DE BARCELONA. Es el remedio más seguro, cómodo, eficaz y agradable. Es el más antiguo y único que produce efectos rápidos que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece LA TOS antes de concluir la caja. Vale 8 rs. en todas las farmacias de España y América.

HUEVOS DE PASCUA GRAN COLECCION DESDE 50 CENTIMOS CONFITERIA DE PRAS. ARENAL, 8

GOTA-PIEDRA-REUMA No pueden ser curados sin LITINA Las Sales de Litina granuladas efervescentes de G. LE FROEL, ingeridas en pequeña dosis, hacen desaparecer pronto las arenillas y arenas (uratos insolubles arraistrados por las secreciones uricas). Este fenómeno explica su eficacia contra las enfermedades arriba indicadas. PARIS: Le Perdreil, 11, rue Milton. VÉNDENSE EN TODAS LAS FARMACIAS

CHOCOLATES VENANCIO VAZQUEZ FABRICA, MADRID, CARACAS, 7 De venta en los principales establecimientos de Comestibles y Confiterías. Cada paquete de chocolate lleva un precioso cromograma de la popular zarzuela LA GRAN VIA. CAFES en elegantes botes de 100 y 200 gramos. DESPACHO CENTRAL, CUATRO CALLES

AVISO IMPORTANTE Los Chocolates PADRES BENEDECTINOS que hasta el día se han expendido únicamente en casa de los Sres. Bittini (Alcalá, 27). VENDENSE en las Confiterías de la DULCE ALIANZA, Carrera de San Jerónimo, 34 y Puerta del Sol, 15; lo que se avisa á los numerosos consumidores de este artículo.

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO, y D. Fermín Berástegui, abogado. Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 3, entresuelo, y D. Fermín Berástegui, Cabestreros, 5, bajo.

DENTICINA INFALIBLE. Lo saben las madres. Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanja. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España.

El mayor dondtíco... agradable, sobre todo... Higienico: Agua Philippe empleada con la Odontalina PASTA DENTARIA VERDADERO CARMIN DE LA BOCA PARIS HEBELIN, 22, r. d'Anglois

MALES SECRETOS Curso en 8 dias con la INYECCION KOCH. Frasco, 3 rs.—Montera, 44. —Madrid.—Consultas corras

Agencia general de Negocios Doña Bárbara de Braganza, 18, bajo derecha. Se colocan grandes y pequeños capitales, administrados por sus dueños, con buenas y seguras garantías. Se dá dinero por muebles ó objetos que convengan y en pignoración 9 á 12 mañana y de 6 á 8 tarde

DINERO GESTION cion y sponderamientos, judiciales y particulares. Clavel, 11, tercero, de 4 á 8. Se alquilan cuartos y tiendas San buen sitio, y una gran sctea para fotografía ó escuela de pintura. Darán razon, Toledo, 44, ferreteria.

PARSONS Y GRAEPEL (Antes David B. Parsons) Despacho: Montera, 16, antes, 29. — Depósito: Claudio Coello, 43. MADRID. Alambiques y demás máquinas. Catálogos gratis y francos á quien los pida.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor Fize. Este producto contiene diversos cuerpos fatimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bremo y fósforo, diez ó doce más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, le encerramos en cápsulas eupépticas que contiene cada una 0.20, correspondiente á 6 gramos de aceite colorado y á 12 del blanco. Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 6 á 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas. EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vias digestivas, así sucede con el aceite administrado en cantidad alguna.

ETIDEZ-ALIENTO (CROCA O NARIZ). OZERA, Oroncia infalible. Tratamiento, 125 pesetas. Va correo mandando el valor. Consultas gratis. Carpiñtier, Méjico, Montera, 38, 1.º Mappa.

SOLUCION CASES DE CLORURO FOSFATO DE CAL Premiada en la Exposicion Farmacéutica Nacional. Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que le recomiendan eficazmente como el más poder so de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc. esta Solucion, queda probada con decir que, es la especialidad nacional, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona, de 8 á 7 de la tarde.

LA CALVICIE HA MUERTO No hay farsa ni palabras pomposas Con la nueva pomada prodigiosa se hace salir el cabello, sea cualquiera la causa que haya motivado su caída. Para mayor garantía del público, esta Casa administra dicha pomada sin recibir cantidad alguna hasta ver su salida. También se expende á 15, 25 y 30 pesetas tarro. El inventor se ha propuesto hacer un bien á la humanidad, á la par que remunerarse de los muchos desvelos y sacrificios que le ha costado este descubrimiento. Para evitar falsificaciones, sólo se expende esta pomada en casa del inventor, la correspondencia se dirigirá á los señores Vega, hermanos, Desengano, 26, principal derecha.

EL ENORRHAGIA Cápsulas eupépticas de capisba, cubebas y sándalo. A la asociación de estos tres medicamentos añadimos la pepina y pancreatina, que hacen que la absorcion sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables gastro-intestinales. Precio de 70 cápsulas 5 pesetas.